APSTIPRINĀTS

ar Ērgļu novada pašvaldības domes

28.01.2016. lēmumu, sēdes prot. Nr.2,8.§
Ērgļu novada attīstības programmas 2013-2019 uzraudzības ziņojums.

Uzraudzības ziņojums tiek sagatavots ar mērķi 

1. Nodrošināt attīstības programmā izvirzīto mērķu sasniegšanu, identificējot pārmaiņas pašvaldībā kopumā un pa jomām.

2. Sekmēt kvalitatīvu, efektīvu un caurspīdīgu attīstības programmas ieviešanu un uzraudzību, nodrošinot ar informāciju par attīstības plānošanas dokumenta īstenošanas sasniegumiem – sabiedrību, politiķus un citas ieinteresētās puses.

3. Pamatot attīstības programmas aktualizācijas nepieciešamību.

Uzraudzības ziņojums tiek sagatavots par laika periodu no 30.12.2014. līdz 30.09.2015. Uzraudzības ziņojuma sagatavošanā iesaistījās attīstības programmas uzraudzības darba grupa. Nepieciešamo informāciju sniedza pašvaldības speciālisti.
Pašvaldības speciālistu sniegtā informācija un ierosinājumi rīcības un investīciju plāna aktualizēšanai:

Zinta Saulīte, Braku muzeja vadītāja, informē, ka aktualizētā investīciju plāna 8. punkts - "Braku" muzeja krājuma glabātuves un administrācijas ēkas celtniecība – projekta sākums 2015. gads, beigu periods - 2019.gads, kopējais finansējums - 200 000 EUR,
 nav īstenots.  Ir veikta zemes gabala topogrāfiskā uzmērīšana. Šis punkts par administrācijas ēkas celtniecību jāsaglabā investīciju plānā..


 Ieva Vilnīte, Brāļu Jurjānu memoriālā muzeja "Meņģeļi" vadītāja informē, ka nav uzsākta projekta “Muzeja "Meņģeļi" vides interaktīvās ekspozīcijas ierīkošana” realizācija, jo netika atrasta atbilstoša projekta (finansējuma piesaistes) programma. Šis punkts jāsaglabā investīciju plānā.


Inese Šaudiņa, Ērgļu vidusskolas direktore, informē, ka punktā par skolas materiāltehniskās bāzes pilnveidi ir veikta Ērgļu vidusskolas 1. stāva pārseguma pārbūve un skatuves izbūve par 65 356 EUR (pašvaldības līdzekļi). Līdz ar to nodrošināta telpu ekspluatācijas drošība. Izveidoti mūsdienīgi tehnoloģiski risinājumi – telpu transformācijas un daudzfunkcionālas izmantošanas iespējas ar skatuves un aizkaru palīdzību, apgaismojuma, audio un video iekārtām. Jāsaglabā plānā punkts par sākumskolas un vidusskolas ēkas apvienošana izglītības pakalpojumu nodrošināšanai zem viena jumta. 2016. gadā materiāli tehniskās bāzes pilnveidošanai – informācijas tehnoloģijas, mācību literatūra, telpu aprīkojums - nepieciešams 17 700 eiro. Vidusskolas infrastruktūras uzlabošanai plānošanas periodā līdz 2019. gadam nepieciešams 30 000 eiro, lai veiktu 1. stāva vestibila un jumta remontu Oškalna ielā 6 un apkārtnes labiekārtošanu Rīgas iela 10.

Andris Dombrovskis, Sausnējas pamatskolas directors, informē, ka ir veikta Sausnējas pamatskolas ēdnīcas rekonstrukcija ~ 600 eiro (pašvaldības finansējums) un telpu kosmētiskais remonts ~300 eiro (pašvaldības finansējums). Nepieciešams turpināt skolas infrastruktūras uzlabošanu.
Vladimirs Stefaņenkovs, pašvaldības ceļu meistars, informē, ka 2015. gadā Ērgļu ciema ielām ierīkots asfalta segums 4688,5 m² platībā par summu 92272,56 Eur. Noasfaltētas Vēja, Jaunatnes, Senču, ielas un Smilšu ielas posms, veikta Blaumaņa ielas posma 727 m² melnā seguma atjaunošana. 

Ilona Cielava, pirmskolas izglītības iestādes “Pienenīte” vadītāja, informē par paveikto materiāli tehniskās bāzes un infrastruktūras uzlabošanā:
· metodiskā materiāla iegāde  - 800 eiro,

· inovatatīvās tehnoloģijas – projektors un tāfele - 1 200 eiro,

· drošības līdzekļi grupās ( vestes, durvju sargi) – 1000 eiro,

· iegādātas mūsdienīgas rotaļlietas - 1 500 eiro,

· daļēji veikta iestādes teritorijas apzaļumošana - 200 eiro,

· rekonstrukcijas darbi iestādes grupu telpās - 30 000,

· rekonstrukcijas darbi iestādes zālē 17 000 eiro,

· rekonstrukcijas darbi darbinieku dušas telpā - 4 000 eiro,

· nomainīts pārejas jumta segums - 8 000 eiro.

Visi šie darbi veikti par pašvaldības finanšu līdzekļiem, kas kopā sastāda 63 700 eiro. 

Plānotie darbi:

· mācību līdzekļu un materiālu iegāde (zviedru sienas 2 gab., interatīvā spēļu njume, elektriskās klavieres, gaismas bumbas, smilšu galds, rotaļlietas grupām un materiāli rotaļnodarbībām) 17000 eiro;

· inovatatīvo tehnoloģiju pilnveidošana 1 700 eiro (divu datoru iegāde);

· ēkas fasādes remonts 80 000 eiro;

· iestādes teritorijas apzaļumošana 1000 eiro;

· grupu telpau 2. stāvā, guļamtelpas un uzņemšanas telpas 1. stāvā remonts        55 000 eiro;

· pelbaseina izbūve 60 000 eiro;

· saimniecības pamatlīdzekļu (ēdināšanas inventārs, mīkstais inventārs, žalūzijas, mēbeles 5 grupām, mēbeles tualetes telpām, grupas virtuvītei, sniega barjeras, putekļu sūcēji, virtuves katli) iegāde 29 000 eiro

Aina Braķe, pašvaldības SIA “Ergļu slimnīca” valdes locekle, informē, ka ginekoloģiskais krēsls nav iegādāts un tā kā nav skaidrs ginekologa vietas kadru jautājums, šis punkts no investīciju plāna jāizņem. Ir iegādātas 2 funkcionālo slimnieku gultas īslaicīgās sociālās aprūpes nodaļas iemītniekiem. 

Sandra Avotiņa, kultūras darba organizatore, informē, ka nav uzsākta saieta nama fasādes atjaunošana un brīvdabas estrādes apkārtnes atjanošana un labiekārtošana finansiālo līdzekļu trūkuma dēļ, jo 2015. gadā prioritāte tika piešķirta Ērgļu vidusskolas aktu zāles renovācijai  un remontiem pirmsskolas izglītības iestādē “Pienenīte”. Uzsākta projekta “Multimediju centra un ekrāna izbūve” realizācija. Iegādāti tuvās un tālās projekcijas video projektori. 2016. gadā jāiegādājas stacionārais ekrāns. 

Sarmīte Dreiblate, Ērgļu bibliotēkas vadītāja amata pienākumu izpildītāja, informē, ka iegādāts portatīvais dators ar visiem piederumiem un programmatūru, projektors un ekrāns par 1500 eiro. Vēl bibliotēkā vajadzētu laminētāju, tā ir arī iedzīvotāju vēlme - ielaminēt svarīgus dokumentus, jo laminētājs ir tikai skolā un ne visiem pieejams. Cenas kvalitatīviem laminētājiem ir apmēram 60-70 eiro.


Inita Lapsa, Jumurdas pagasta pārvaldes speciāliste,  informē, ka nav realizēta investīciju plānā paredzētā sporta un atpūtas laukuma izveidošana pie Jumurdas saieta ēkas. Tiek apsvērta iespēja ar jau esošo skiču projektu 2016. gadā strādāt pie tehniskā projekta aktivitātē “Jumurdas Saieta ēkas apkārtnes labiekārtošana” un startēt uz LEADER projektu konkursu 2017. gadā un to pabeigt 2018. gadā. Papildus vēl pie projekta rezultāta var ierakstīt - laivu piestātnes izveidošana.
Ir izpildīts projekts par Jumurdas bibliotēkas tehniskā aprīkojuma atjaunošanu, izlietojot 796,70 eiro. Nav uzsākti un paliek aktuāli projekti, kas attiecas uz ielu asfaltēšanu un pašvaldības ceļu kvalitātes uzlabošanu, par pašvaldības pārvaldībā esošā dzīvojamā fonda sakārtošanu (var pārcelt uz 2017. gadu), par kapličas izbūvi Vējavas kapos un Jumurdas kapsētas kapličas iekštelpu kosmētisko remontu. 

Projekts par zivju resursu pavairošanu Jumurdas ezerā, piedaloties projektu konkursos, tika uzsākts, bet radās problēma, jo pašvaldība nav pārskaitījusi Zivju fondam maksas par licencēm, līdz ar to līdzfinansējuma piesaistīšana no ESF nebija iespējama. Tas paliek aktuāls.

Realizēts: aktivitātē “Vienotu norāžu, informācijas stendu izveide un uzstādīšana”- uzstādīts 1 informācijas stends pie Jumurdas pagasta Saieta ēkas; aktivitātē “Semināru un kursu organizēšana Ērgļu novada pašvaldības un tās iestāžu speciālistiem”- trīs Jumurdas pagasta pārvaldes darbinieces ieguvušas apliecības par kursa ”Komunikāciju prasmes un konfliktsituāciju risināšana” apmeklēšanu; aktivitātē “Vietēja, reģionāla un starptautiska līmeņa pieredzes apmaiņas braucienu organizēšana pašvaldības un tās iestāžu vai struktūrvienību darbiniekiem”- Jumurdas pagasta sieviešu vokālais ansamblis “Ievziedi” apmeklēja Ērgļu novada sadraudzības pilsētu Ķelni- Reizīki Vācijā. 

Var izņemt no plāna aktivitāti - vietēja līmeņa politikas plānošanas dokumentu un iniciatīvu projektu konkursu nolikumu izstrādē un ieviešanā jauniešu mērķa grupai. Atstāt aktivitāti - Iesaistīties ES fondu 2014.-2020. gada plānošanas perioda darbības programmas „Izaugsme un nodarbinātība” 8.3.3. specifiskā atbalsta mērķa „Attīstīt NVA nereģistrēto NEET jauniešu prasmes un veicināt to iesaisti izglītībā, NVA īstenotajos pasākumos Jauniešu garantijas ietvaros un nevalstisko organizāciju vai jauniešu centru darbībā” projekta „PROTI UN DARI” īstenošanas uzsākšanā. Šis tomēr ir valsts līmeņa projekts un vēl tikai tiek uzsākts. Pastāv arī iespēja noslēgt sadarbības līgumu ar Madonas novada pašvaldību, ja mums uz vietas nav kas realizē un strādā ar šo aktivitāti.

Ieteikums - iespēju robežās noteikt katram novada pagastam iespējamo līdzfinansējumu projektu realizēšanai, izstrādājot prioritāšu sarakstu pa gadiem, lai vieglāk plānot aktivitātes.
Liena Kārkliņa, bijusī Sausnējas pagasta pārvaldes vadītāja, informē, ka nav veikta Sausnējas bibliotēkas telpu rekonstrukcija. Paliek aktuāls projekts par pašvaldības ceļa Skola – Sausnējas centrs asfaltēšanu, par kapličas kapitālo remontu Runakalna kapos, bruģakmens klājuma ierīkošanu “Kastaņās”. Nepieciešams atjaunot tiltu uz pašvaldības ceļa Sausnēja – Īvāni. Ir ierīkots auto stāvlaukums pie Liepkalnes kapsētas. Sidrabiņu parkā izveidota apstādījumu zona.

Rudīte Zeiferte, ģimenes atbalsta centra “Zīļuks” vadītāja, informē, ka veikta ģimenes atbalsta centra “Zīļuks” ēkas rekonstrukcija un energoefektivitātes uzlabošana par 10 000 eiro. Šie darbi turpmāk jāturpina

Guntars Velcis, Ērgļu novada pašvaldības domes priekšsēdētājs, ierosina: iekļaut investīciju plānā projektu par gājēju tilta pār Ogres upi pie estrādes atjaunošanu 2016. gadā.
Emma Cera, vides pārvaldības un teritorijas plānošanas speciāliste, uzskata, ka iemesls lielākajai daļai nerealizēto projektu ir tas, ka nebija piemērotu ES programmu projektu  iesniegšanai un nepilnības plānošanas procesā – budžeta plānošana netika sasaistīta ar investīciju plānu, uz ko norādīja arī valsts kontrole. 

Ierosina iekļaut investīciju plānā pašvaldības grants ceļu pārbūvi saskaņā ar pašvaldības domes apstiprināto ceļu sarakstu prioritārā secībā un izņemt aktivitāti par nekustamā īpašuma nodokļa politikas izstrādi uzņēmējdarbības atbalstam, jo nekustamā īpašuma nodoklis nav tik augsts, lai tā atlaides efektīvi ietekmētu uzņēmējdarbību, arī paši uzņēmēji ir izteikušies, ka svarīgāk ir sakārtot infrastruktūru, piemēram – ceļus.
2016.gada 6.janvārī notika uzraudzības grupas sanāksme, kurā tika izvērtēta speciālistu iesniegtā informācija un ierosinājumi. Uzraudzības grupa uzskata, ka ir nepieciešams veikt rīcības un investīciju plāna aktualizāciju, jo nav realizēts liela daļa 2015. gadā plānoto projektu un ir iesniegti ierosinājumi iekļaut jaunas aktivitātes. 

2016.gada 21.janvārī deputātu komiteju sēdē tika precizēti aktualizētajā rīcības un investīciju plānā iekļaujamie projekti, to finansējums un termiņi saskaņā ar plānoto budžetu. 

2016.gada 27.janvārī pārbūvējamo pašvaldības grants ceļu sakārtošanas saraksta publiskās apspriešanas sanāksmē dalībnieki, uzklausot ceļu meistara Vladimira Stefaņenkova viedokli par ceļu tehnisko stāvokli, ierosināja iekļaut Attīstības programmas investīciju plānā pašvaldības ceļa “Bērzlīči – Lempēni” remontu 1,2 km garumā par pašvaldības līdzekļiem (izņemt to no pārbūvējamo ceļu saraksta par valsts un ES līdzekļiem) un ceļa “Ērgļi – Ziedugravas” remontu 0,8 km garumā par pašvaldības līdzekļiem.

Attīstības programmas uzraudzības grupas vadītāja:                                      
E.Cera
