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         ĒRGĻU NOVADS

    ĒRGĻU NOVADA PAŠVALDĪBA

Reģ.Nr.90002214379, Rīgas iela 10, Ērgļi, Ērgļu pagasts, Ērgļu novads, LV-4840, 

t/fakss 64871231, e-pasts: ergli@ergli.lv; www.ergli.lv

Ērgļu novada Ērgļu pagastā
Ērgļu novada pašvaldības domes 2016. gada 17. augusta ārkārtas sēdes

DARBA KĀRTĪBA :

1.Par biedrības “Ērgļu sirds” projekta līdzfinansējumu
2.Par finansējuma piešķiršanu projekta “Gājēju tilta atjaunošana pār Ogres upi Ērgļos” realizācijai

Ar *****, „Adrese„ apzīmēts lēmums nav pieejams publiskai apskatei, jo satur informāciju par fizisko personu, kas aizsargāta saskaņā ar Fizisko personu datu aizsardzības likumu.     

DOMES LĒMUMS

Ērgļu novada Ērgļu pagastā

2016. gada 17.augustā 



  domes sēdes protokols Nr.9,1.§
Par biedrības “Ērgļu sirds”  projekta līdzfinansējumu
Ērgļu novada pašvaldība 2016. gada 16. augustā, reģ. Nr.F-269-Ē, ir saņēmusi biedrības “Ērgļu sirds”, reģistrācijas Nr.40008251878, iesniegumu ar lūgumu pašvaldībai, piešķirt finansējumu EUR 9558,79 apmērā no kopējām izmaksām projekta “Ērgļu pils parka teritorijas labiekārtošana” realizēšanai.

Biedrība “Ērgļu sirds” izstrādājusi projektu “Ērgļu pils parka teritorijas labiekārtošana” ar kuru plāno piedalīties LEADER atbalsta programmā “Kultūrvēsturisku pieminekļu un dabas objektu sakārtošana, veicinot tūrismu un iedzīvotāju aktivitāti”.

Izvērtējot biedrības “Ērgļu sirds” iesniegumu, Ērgļu novada pašvaldības dome, balsojot "par" – 6 deputāti (Sandra Avotiņa, Aina Braķe, Andris Dombrovskis, Maiga Picka, Velga Skujiņa, Guntars Velcis), "pret"- nav, "atturas" -nav, n o l e m j: 

 Biedrības “Ērgļu sirds”, reģistrācijas Nr.40008251878, projekta “Ērgļu pils parka teritorijas labiekārtošana” apstiprināšanas gadījumā, Ērgļu novada pašvaldībai nodrošināt projekta realizācijai līdzfinansējumu no pašvaldības budžeta nesadalītajiem līdzekļiem EUR 9558,79 (deviņi tūkstoši pieci simti piecdesmit astoņi euro un septiņdesmit deviņi euro centi) apmērā no kopējām  projekta realizācijas izmaksām.
Pašvaldības domes priekšsēdētājs    (personiskais paraksts) 
G.Velcis

DOMES LĒMUMS

Ērgļu novada Ērgļu pagastā
2016. gada 17. augustā 



 domes sēdes protokols Nr.9,2.§
Par finansējuma piešķiršanu projekta “Gājēju tilta atjaunošana pār Ogres upi Ērgļos” realizācijai

Noklausoties domes priekšsēdētāja Guntara Velča informāciju par projekta “Gājēju tilta atjaunošana pār Ogres upi Ērgļos” realizācijas gaitu, veicamajiem papilddarbiem un to plānotajām izmaksām, Ērgļu novada pašvaldības dome, balsojot "par" – 6 deputāti (Sandra Avotiņa, Aina Braķe, Andris Dombrovskis, Maiga Picka, Velga Skujiņa, Guntars Velcis), "pret"- nav, "atturas" -nav, n o l e m j: 

Projekta “Gājēju tilta atjaunošana pār Ogres upi Ērgļos” realizācijai piešķirt papildus finansējumu no pašvaldības budžeta nesadalītajiem līdzekļiem EUR 16935 ( sešpadsmit tūkstoši deviņi simti trīsdesmit pieci euro) apmērā.

Pašvaldības domes priekšsēdētājs    (personiskais paraksts) 
G.Velcis
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