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domes sēdes protokols Nr.5,6.§
Grozījumi Ērgļu novada pašvaldības domes 2015.gada 26.februāra saistošajos noteikumos Nr.3 “Par Ērgļu novada pašvaldības palīdzību audžuģimenēm” 
Izdoti saskaņā ar Ministru kabineta 2006. gada 19.decembra noteikumu Nr.1036“Audžuģimenes  noteikumi” 43.punktu

Izdarīt grozījumus Ērgļu novada pašvaldības domes 2015.gada 26.februāra 

saistošo noteikumu Nr.3 “Par Ērgļu novada pašvaldības palīdzību audžuģimenēm” 2.1. punktā, izsakot to šādā redakcijā:

“2.1. Pabalsta apmērs uzturam vienam audžuģimenē ievietotam bērnam mēnesī:
no viņa piedzimšanas līdz 7 gadu vecuma sasniegšanai 50% apmērā no Ministru 

kabineta noteiktās minimālās mēneša darba algas; no 7 gadu vecuma  līdz 18 gadu 

vecuma sasniegšanai 60% apmērā no Ministru kabineta noteiktās minimālās mēneša darba algas.”

Pašvaldības domes priekšsēdētājs 





 G.Velcis

Paskaidrojuma raksts

Ērgļu novada pašvaldības domes 2017. gada 27. aprīļa saistošajiem noteikumiem Nr.4 
“Grozījumi Ērgļu novada pašvaldības domes 2015.gada 26.februāra saistošajos noteikumos Nr.3 “Par Ērgļu novada pašvaldības palīdzību audžuģimenēm”

Saistošo noteikumu satura izklāsts:
Pašvaldībā ir spēkā 2015. gada 26.februāra saistošie noteikumi Nr.3 “Par Ērgļu novada pašvaldības palīdzību audžuģimenēm.” 

Saistošo noteikumu  nepieciešamības pamatojums:
Noteikumu mērķis ir uzlabot audžuģimenē ievietoto bērnu materiālo stāvokli un sociālo funkcionēšanu. 2013.gada 15.janvāra Ministru kabineta noteikumi Nr.37 “Noteikumi par minimālo uzturlīdzekļu apmēru bērnam” nosaka to, ka katra vecāka pienākums ir katru mēnesi nodrošināt saviem bērniem minimālos uzturlīdzekļus šādā apmērā: 1) katram bērnam no viņa piedzimšanas līdz 7 gadu vecuma sasniegšanai – 25% apmērā no Ministru Kabineta noteiktās minimālās mēneša darba algas; 2) katram bērnam no 7 gadu vecuma sasniegšanas līdz 18 gadu vecuma sasniegšanai – 30% apmērā no Ministru Kabineta noteiktās minimālās mēneša darba algas.

Pieņemot, ka bērna aprūpi īsteno divi vecāki, tad šis uzturlīdzekļu apmērs mēnesī uz vienu bērnu ir  attiecīgi ir 50% un 60% no minimālās mēneša darba algas. 

Saistošo noteikumu ietekme uz pašvaldības budžetu:
Izmaiņas saistošajos noteikumos neietekmēs šā gada pašvaldības budžetu, ņemt vērā, ka  pakalpojums ārpusģimenes aprūpes iestādē vienam bērnam ir ievērojami dārgāks kā audžuģimenē.

Saistošo noteikumu ietekme uz uzņēmējdarbības vidi:
Izmaiņas saistošajos noteikumos neietekmēs uzņēmējdarbības vidi.

Saistošo noteikumu ietekme uz administratīvajām procedūrām:
Izpildes nodrošināšanai nav nepieciešams veidot jaunas darba vietas vai paplašināt esošo institūciju kompetenci. Administratīvajām procedūrām tiek pakļauta lēmumu pieņemšana, izpildes administrēšana un pārsūdzība.

Informācija par konsultācijām ar privātpersonām:
Saistošo noteikumu projekts izskatīts Ērgļu novada pašvaldības domes pastāvīgo komiteju sēdē. Ir veiktas sarunas ar audžuģimenēm un noskaidrots viņu viedoklis. Ir radusies pārliecības, ka valstī šobrīd noteiktā audžuģimeņu finansēšanas kārtība nav pilnīga un ir nevienlīdzīga, tāpēc pašvaldībai ir pienākums šo situāciju izlabot līdz brīdim, kad jautājums tiks atrisināts valstiskā līmenī.
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